

税邮合作,推进社保费代征

□记者 燕亚男

本报讯 7月5日上午,湛河区税务局与中国邮政集团有限公司平顶山市东区分公司联合举行了社会保险费委托代征签约仪式。

据了解,社会保险费委托代征业务是税邮双方共同

落实“我为群众办实事”实践活动的集中体现,此次湛河区税务局和东区邮政分公司先行试点,共同推进社会保险费代征,这在全省尚属首例。今后,湛河区无雇工的个体工商户、未在用人单位参加基本养老保险和医疗保险的非全日制从业人员及其他灵活就业人

员,都可以选择就近的邮政网点缴纳社保、医保费。

2020年,税邮双方持续推进“放管服”改革,在全市范围内实现了邮政网点代开增值税普通发票、代征税款,截至目前,累计服务群众11万人,代开发票12.57亿元,代征税额3003.59万元,极大

地方方便了群众。

“此次税邮合作,税务部门将依托邮政部门遍布城乡的网点,依靠邮政人员的专业素养,打造家门口的缴费点,切实解决缴费难的问题,实现缴费人、税务、邮政的三方共赢”。市税务局副局长林宏武说。

郟县第二届创业创新大赛启动

□记者 孙书贤

本报讯 7月5日上午,郟县县委宣传部传来消息,由郟县人力资源和社会保障局主办,郟县融媒体中心、郟县总工会、共青团郟县县委、郟县妇女联合会联合承办的郟县第二届创业创新大赛正式启动。

本届大赛以“创业创新 助力乡村振兴”为主题,凡在郟县辖区内年满18周岁的各类创业人员均可报名参赛。

本届大赛分创新项目组、创业项目组两个组别,突出“创新引领创业,创业带动就业”导向,重点关注项目的创新性、示范性、引领性及带动就业、助力乡村振兴等社会价值。创新项目组主要围绕项目的产品、技术、经营模式、管理方式等评分;创业项目组主要围绕项目直接提供的就业岗位数量、带动上下游产业就业规模等方面进行打分。

郟县第二届创业创新大赛比赛时间分两个阶段:7月上旬举行预选赛,7月31日前举行决赛。创新项目组参赛主体在5至15个之间,分设一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖各一名,分别颁发6万元、3万元、2万元、1万元奖金。创业项目组参赛主体在5至15个之间,分设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖4名,分别颁发10万元、6万元、3万元、1万元奖金。



社区开暑期安全课

7月5日下午,在新华区湛北路街道八中北街社区多媒体活动室,志愿者正向孩子们讲解预防溺水知识。当天,该社区举行了暑期防溺水安全课,辖区中小學生受邀听课。

本报记者 张鹏 摄

鲁山农民范钦宪事迹被搬上戏曲舞台

□记者 胡耀华

本报讯 “锣鼓声里传喜报,咱庆祝建党一百年。电视台为拍专题片,委派我采访这陵园。道德英模范钦宪,事迹动地又感天……”7月4日,在鲁山县下汤镇新街村一戏曲舞台上,该县团城乡村民范钦宪的感人事迹被以戏曲方式颂扬。

“这戏写得不错,内容翔实,情节感人,刚排练时就有

很多人来看,正式上演后看的人更多了。”负责戏曲演唱的下汤镇居民史荣芳说,该戏名叫《青丝手链》,由鲁山县文艺家乔书明编写,演出后深受群众好评。

据了解,剧中主人公范钦宪家住鲁山县团城乡鸡冢村,今年68岁。团城乡是红二十五军长征经过的地方,也是解放战争和剿匪的战场之一,有红军和解放军战士在这里牺牲。2006年,范钦

宪开始对烈士事迹和墓地分布情况进行调查,埋葬在多个地方的19名烈士的墓得以迁到团城乡烈士陵园,范钦宪义务看管,也因此获得“诚实守信河南好人”“平顶山市道德模范”“鲁山县道德模范”等诸多荣誉。今年5月,乔书明对范钦宪进行深入了解后,写下了这部戏。

“《青丝手链》是一部现代剧,讲的是省电视台记者赵艳晓到烈士陵园采访义务

守陵人范钦宪,结果发现其中一名烈士留下的一个青丝手链与自己保存的一个青丝手链相似,后经询问,得知两个青丝手链出自同一人之手。通过该青丝手链,赵艳晓得知那名烈士就是自己当年参加八路军的姥爷赵志远……”乔书明说。

“该戏情节精彩,故事感人,是一部很好的现代剧。”鲁山县文化广电和旅游局退休工作人员常相生说。

社工站里的快乐假日

□记者 杨元琪

本报讯 7月4日,市有家社工中心应滨街道社工站联合河南城建学院材料与化工学院“三下乡”社会实践团的大学志愿者,在德馨苑社区开展“采撷阳光·暖暖童心”手工皂创意DIY活动,20多名孩子参与。

“香皂是由脂肪及盐做成的pH值为9.5-10的碱盐,是最简单的阴离子表面活性剂,通过形成皂盐乳化皮肤表面物质而去污……”活动中,大学生志愿者为孩子及家长详细讲解了日常生活中接触到的香皂种类、作用、制作步骤以及使用方法。随后,孩子们在大学生志愿者的指导下,将皂基融化,加入颜料及精油,倒入模具中冷却。经过一个多小时的等待,一个个造型各异、香味独特的手工香皂呈现在大家的眼前,一张张稚嫩的脸庞喜笑颜开。“同学们可要记好,掺入皂液的水可不能随便倾倒,大家要爱护环境……”大学生志愿者还为孩子们讲解了日常生活中的环保常识。

市有家社工中心负责人刘柯说,此次活动不仅培养了孩子们的动手能力,丰富了孩子们的暑期生活,而且倡导了绿色健康生活理念,通过“小手牵大手”,把环保理念传播出去。

舞钢女子网恋被骗3万元

嫌犯有借交友诈骗前科

□记者 王春霞
通讯员 吕志文

本报讯 网络姻缘一线牵,一不小心就被骗。骗子通过网络交友、谈恋爱等方式骗取事主信任,虚构各种事由骗取事主钱财的案件时有发生。7月5日,记者从舞钢市公安局获悉,该局日前破获一起假借网恋骗走一女士3万元钱的案子。

据办案民警陈彪介绍,舞钢市民郭女士近日遇到一件糟心事。郭女士在某社交平台认识了一名“离异男性”,相似的婚姻经历让两人

有了共同话题,双方彼此加了微信以后,逐渐熟悉起来。该“离异男性”告诉郭女士,自己姓李,是舞钢市一家事业单位的工作人员,平时还做着第三方借款平台的工作。李某向郭女士虚构自己掌握着多家网络借款平台的漏洞,钱从借款平台借出后只用还款一部分,自己就能将剩余欠款清零,并且不会影响个人征信。

经过一段时间的交往,郭女士对李某产生了信任,两人谈起了网恋。李某拿着郭女士的手机在6家网络借款平台共借款18万余元,并

告诉郭女士:“只用还4个月的本金和利息,4个月以后本金和利息不用再归还,算下来能白白挣10万余元。”

借款成功后,李某从郭女士那里拿走3万元,作为自己后期不让郭女士归还剩余本金利息的清零费用,便人间蒸发了。随着借款平台还款催要电话的到来,郭女士的心情越来越复杂,自己借款没啥用,还要白白偿还很多利息。情急之下,郭女士便将这事告诉了身边的闺蜜。听了郭女士的叙述后,闺蜜立马意识到这是诈骗。最终,郭女士于6月17日向

舞钢市公安局刑侦大队报警求助。

办案民警经过全面调查,发现李某有借与异性交友诈骗的犯罪前科,同时具有极强的反侦查意识。可是再狡猾的狐狸也斗不过好猎手,6月28日,经过深入分析研判,办案民警迅速出击,在漯河一宾馆内将涉嫌诈骗的李某成功抓获。

经讯问,李某对自己虚构事实诈骗郭女士3万元钱财一事供认不讳。目前,李某因涉嫌诈骗罪已被舞钢市公安局依法刑事拘留,案件仍在进一步审理中。